
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

По данни на Световната здравна организация (СЗО) през 2022 г.               

приблизително 10,6 млн. души са се разболели от туберкулоза, а 1,3 милиона са починали 

от болестта. 

В Европейския регион на СЗО приблизително 229 000 са нови и рецидивиращите 

случаи на туберкулоза, еквивалентно на средна стойност честота от 25 случая на 100 000 

души от населението. Това представлява около 2,2% от общата тежест на туберкулозата в 

света.  

Мултирезистентната туберкулоза (MDR-TB) остава заплаха за общественото здраве. 

В световен мащаб през 2022 г. 410 000 лица са развили MDR/RR-TB, като само около 2 от 

5 души с резистентна към лекарствата туберкулоза са получили достъп до лечение.  

По данни на Министерство на здравеопазването заболеваемостта от туберкулоза в 

нашата страна за 2023 г. е 13,5 на 100 000 души население, като регистрираните лица с 

туберкулоза са 881. За сравнение през 2022 г. техният брой е 792, като се запазва 

тенденцията броят на мъжете да е по-голям от този на жените.  

С дейностите, заложени в Националната програма за превенция и контрол на 

туберкулозата в България за периода 2021 - 2025 г. се цели намаляване на заболеваемостта 

от туберкулоза в страната. Навременното откриване и правилната диагноза на болестта са 

сред предизвикателствата пред здравния сектор. Туберкулозата е лечимо заболяване, ако 

своевременно е открито и лекувано, съобразно международните стандарти. 

 В периода 17 - 21 юни 2024 г. Регионална здравна инспекция – Велико Търново, 

съвместно със Специализирана болница за активно лечение на пневмо-фтизиатрични 

заболявания „Д-р Трейман”, гр. Велико Търново и Община  Полски Тръмбеш  организират 

информационна кампания „Седмица на отворените врати“, със следните инициативи: 

 Скрининг на риска за туберкулоза чрез анкета, консултации; прегледи и 

допълнителни изследвания на съмнителните за туберкулоза лица в СБАЛПФЗ „Д-р 

Трейман” гр. Велико Търново, в периода 17 - 21 юни 2024 г., от 9:00 ч. до 12:00 ч., без 

предварително записване; 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 „Клиника на закрито“ в гр. Полски Тръмбеш на 19 юни 2024 г., от 10:00 ч. до 13:00 

ч., включваща: презентации за туберкулоза, хепатит В и С; консултиране и изследване за 

носителство на вируса на СПИН, сифилис, хепатит В и С и диабет; измерване на кръвно 

налягане; функционално изследване на дишането (спирометрия) и измерване нивото на 

въглероден оксид в издишания въздух на пушачи. 

 

В България диагностиката, лечението и профилактиката на туберкулозата са 

безплатни за всички, които се нуждаят, независимо от техния здравноосигурителен статус. 


